TIPO MIXTO MODELO A

Nota: Esta parte del examen es de caricter eliminatorio y la nota minima necesaria para corregir la pregunta
tedrica/préctica es de 5 sobre 10. Cada respuesta correcta se puntia con 2 puntos sobre 10, las incorrectas restan 1
punto y las respuestas en blanco no puntdan. El peso del test en la nota final de la Prueba Presencial es del 30%.

1.- Dada la funcién de 2 4.- ;Cudl de las 4 soluciones dadas es la funcién
variables, f = xox: + x,x,, expresada en su que realiza el circuito de la figura?.
forma normal disyuntiva (suma de
minterms) ;cudl es la representacion de A
esta misma funcién en su forma normal
conjuntiva (producto de maxterms)?. B
a) f=(x+x) [w+n)
- -\ C
b) f= (xo + xl)- (xo +x1)
C) f= (xo +;1)' (;0 +x1)
A f=(6+x) (x+x) a) [=A®B®C
2.- ;Cudl de los 4 cronogramas es el de un b) f= (A B C) (A B 6) (Z B 6) (Z B C)
Biestable J-K sincronizado a niveles? -\~ =\ ==
o f=(aBC)(ABC)(ABCT)(ABC)
e e d) [=ABB®C
S N U O B I

5.- Queremos escribir un “1” en la celda de
memoria RAM estética en tecnologia NMOS de la

K LI rLfr

a) R [ SR | [ figura adjunta. ;Qué valores de tension debemos
poner en la linea de seleccion de bit, WL, y en las
.5 S S lineas de bit, BL y BL?
| N N I I O I (En qué estado estan cada uno de los transistores?.
K L rer o
b) Q | L |
Ck
L I I N O N O I
K L Jrrrer
Q M _mn _r_r1
¢
Ck |
LT LT UL "
K M1 . r.r a) WL=0V, BL=12V, BL=0V.
Q ] Nl Qs Q;y Qs conducen. Qs Q> y O, no conducen.
d) b) WL =12V, BL=0V, BL=I2V.
3.- Las funciones légicas de la diferencia y QOs, Qs Q2 y Q4 conducen. Q; vy Q3 no conducen.
del arrastre del restador completo son: ¢) WL=0V, BL=12V, BL=0V.
a)D,=A®B &C, C,., :ZiBi‘i‘Ci(Ai DB, Qs Qs Q1 v 0y conduceEQZ y Q3 no conducen
b)D.—A®B&C, C., -AB+C(A@p) DWL=I12V, BL=I2V, BL=0V.

¢) Di:Ai@)Bi@Ei’ Ciy 1Dy TG,
d) D =A®&B®&C, C

i+1 i i

B')) Qs, Qs, Q1 vy Q3 conducen. Q- y Q. no conducen.
)
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PREGUNTA TEORICA/PRACTICA

Nota 1: Fl peso de este apartado en la nota final de la Prueba Presencial es del 70%.

Nota 2: Siempre que se pide realizar un disefio es imprescindible obtener las expresiones 16gicas de las sefiales de
salida en funcién de las de entrada y de las de control, si las hubiere, y no se valorard el hecho de poner el circuito
directamente. El disefio debe hacerse usando las tablas de verdad y/o los métodos de disefio de circuitos secuenciales o
razonando sobre la forma de obtener dichas expresiones.

Diserio de un sistema digital que cuente el nitmero de las palabras de entrada de 4 bits
cuyo numero de “unos” sean pares y visualizacion del resultado en un dispositivo
tipo 7-segmentos.

PASOS a SEGUIR y CUESTIONES a RESPONDER:
1. Diseiio del Detector de Paridad de las palabras de entrada de 4 bits, A (A3 A2 A1 A0):

1.1. Disefie el detector de paridad con puertas ldgicas, especificando la funcidn légica de salida,
F, en funcién de los bits de entrada, A3 A2 A1 AO(bit menos significativo).
1.2. Dibuje el circuito resultante.

2. Diseno de un Contador de 3 bits.

2.1. Explique brevemente la diferencia entre un contador sincrono y asincrono. Elija un tipo de
contador (sincrono o asincrono) para el disefio y explique el motivo de su eleccidn.

2.2. Disene el contador con puertas y biestables J-K tipo SN7473 como el que se muestra en la
figura adjunta (cuando la sefial “clear” pasa a “0” el biestable J-K se pone a cero y cuando
pasa a “1” el biestable actiia como tal).

2.3. Dibuje el circuito y el cronograma resultante de dicho contador.

3. Diseiio del decodificador de niimeros binarios a 7-segmentos.

3.1. Disefie con puertas un decodificador para que el nimero decimal equivalente al niimero
binario de palabras cuyo niimero de unos es par y que va contando el contador, aparezca
representado en un visualizador de 7-segmentos. El cédigo de los segmentos es el que se
muestra en la figura adjunta.

4. Circuito completo.

4.1. Dibuje el circuito completo.

2/2
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TIPO MIXTO

MODELO E

Nota: Esta parte del examen es de caricter eliminatorio y la nota minima necesaria para corregir la pregunta
tedrica/préctica es de 5 sobre 10. Cada respuesta correcta se puntia con 2 puntos sobre 10, las incorrectas restan 1
punto y las respuestas en blanco no puntdan. El peso del test en la nota final de la Prueba Presencial es del 30%.

1.- ;Cudl de las 4 soluciones dadas es la
correcta de la representacion del n°
decimal negativo, -3, en Signo-
magnitud, C-1 y C-2?. Marque la
respuesta correcta.

a) S-M:1100, C-1: 1011, C-2: 1010
b)  S-M: 0011, C-1: 1100, C-2: 1011
¢) S-M:1011, C-1: 1010, C-2: 1101

d) S-M:1011, C-1: 1100, C-2: 1101

2.- Queremos escribir un “0” en la celda
de memoria RAM estética en tecnologia
CMOS de Ia figura adjunta. ;Qué valores
de tension debemos poner en la linea de
seleccion de bit, WL, y en las lineas de bit,
BL y BL?. (En qué estado estdn cada uno
de los transistores?

BL Vo BL

WL

a) WL=12V, BL=0V, BL=1I12V.

Os Qs Q> y Q3 conducen. Q; y Q4 no
conducen.

b) WL =12V, BL=0V, BL=I2V.

Qs Qs Q2 y Q4 conducen. Q; y Q3 no
conducen.

¢) WL=0V, BL=0V, BL=12V.

QOs, Os Q1 y Qs conducen. O, y (4 no
conducen.

d)WL=0v, BL=12V, BL=0V.

Qs Q; y Q3 conducen. Qs Q> y Qy no
conducen.

3.- ;Cudl es el resultado de Restar
aritméticamente las dos palabras de 5 bits

A(As,,Ap) =11011 y B(Bs,,Bg) =01111,7
Marque la solucion correcta.

a) D,(D.,...,D, )= Aminus B=00100, C,=0

b) D/(D.,...,D, )= Aminus B=01100, C,=0

¢) D(D.,....D, )= A minus B=10000, C, =1

d) D(D;,...,D, )= A minus B=01000, C, =0

4.- ;Qué funcién 16gica realiza el circuito de
la figura?.

0 |XY
1 |XY
MUX 4:1 DO

1 |XY
0 ——
o |xy 27T
f f —
—xly ZU
0
7z

MUX 4:1 |
—__ zU E
;XY
o |®Y ZU
—  MUX4l ]
0 X? D1 U
1 XY

X x| v
Y_

a) F=7U(x®v)+zu(x @)
b) F=(Xxev®z)U

) F=X®YB®ZOU

d) Ninguna de las tres

5.- De las 4 expresiones dadas ;Cudl es la
que corresponde a la representacion minima
y con sOlo puertas NOR de la funcion

f=xy2+x(§+2)+;z ?.

a) f=xty+z+xty+txz+xz

b) f=x+z+x+ty+x+z

c) f=;+z+;+y+x+z

d) f=x+x+ztx+y+txz+xz
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PREGUNTA TEORICA/PRACTICA

Nota 1: Fl peso de este apartado en la nota final de la Prueba Presencial es del 70%.

Nota 2: Siempre que se pide realizar un disefio es imprescindible obtener las expresiones 16gicas de las sefiales de
salida en funcién de las de entrada y de las de control, si las hubiere, y no se valorard el hecho de poner el circuito
directamente. El disefio debe hacerse usando las tablas de verdad y/o los métodos de disefio de circuitos
secuenciales o razonando sobre la forma de obtener dichas expresiones.

Diserio de un reloj que cuente hasta 5 segundos y que estos segundos aparezcan
visualizados en un dispositivo 7-segmentos.

PASOS a SEGUIR y CUESTIONES a RESPONDER:

R, Vv Reset

1. Disefio del Reloj: Para el disefio de R N N
este bloque funcional debe usar un éRB If’
dispositivo del tipo 555 funcionando ! R !
en modo astable, cuyo esquema se '—@Zmb:all ] A§§DA
muestra en la figura adjunta. : ;/Z
1.1. Explique brevemente su I R
principio de funcionamiento. JL 3 Veet
1.2. Calcule los valores de Ry, Rg y )

Disparo,

|
C para obtener un tren de pulsos | | | ;R
cuyo periodo sea de 1 segundo. = = |

N

o e [T e o o . o — —— —————————————— 4

Una vez que tenemos el tren de pulsos de T=1s tendremos que disefiar un contador que
cuente hasta 5s.

2. Diseiio del Contador:

2.1. Elija un tipo de contador (sincrono o asincrono) para el disefio y explique el
motivo de su eleccion.

2.2. Disefie el contador con la condicion de que cada 5 segundos debe ponerse a cero y
empezar de nuevo a contar. Para esto debe usar puertas y biestables J-K tipo
SN7473 que posee una sefial de “clear” tal que cuando pasa a “0” el biestable J-K
se pone a cero y cuando pasa a “1” el biestable actiia como tal.

2.3. Dibuje el circuito del contador.

3. Visualizacion: Para visualizar los segundos que van pasando deberd disefiar un
decodificador de la sefial binaria del contador a siete segmentos.

3.1. Construya la tabla de verdad del decodificador binario a =
7-segmentos y, dado que el cdlculo es repetitivo, obtenga sélo la YA A
expresion logica del segmento “c”. En la figura adjunta se . /'L/C
especifican los segmentos del visualizador de 7-Segmento. -

3.2. Dibuje el circuito resultante.

4. Circuito completo del reloj:
4.1. Dibuje el circuito completo conectando todos los bloques disefiados.

2/2



TIPO MIXTO MODELO A

Nota: Esta parte del examen es de caracter eliminatorio y la nota minima
necesaria para corregir la pregunta teorico/practica es de 4 sobre 10.
Cada respuesta correcta se puntua con 2 puntos sobre 10, las
incorrectas restan 1 punto y las respuestas en blanco no puntdan. El
peso del test en la nota final de la Prueba Presencial es del 30%

1.- El circuito de la figura corresponde a la implementacion de la funcién
universal realizada con términos maximos. ;Queé funcidon realiza
cuando la palabra de programacion es: A= (A3 A2 A1 A0) =10017?

X Y
740 740
1A .
! | ; , U114,
74372

1 2 74972 =

2) —|L 164

T " 1 U12A | 7408 :

) e PR kvl
2

L,// .

U13A

1
1
LT 0A . s
1 . 1 Ulda 2 7408
7432
2 @ .

AD A1 A2 A3

184
7408
F

a) F=X®Y, b) F=X@Y, ¢) F=X+Y, d) Ninguna de las anteriores.

2.- ;Cuales son las expresiones logicas de los bits de la palabra de
salida, Z,(MSB) Z Zy(LSB), de un convertidor de S-M a C-2 de 3 bits?

Zy= Xy 2, =X

2) 1Z,=X,® X, o 12 =X+ (X, X,
Zy=X; B X, Z, =X,
Z,=X,(X,+X,) 7,=X,

o Z, =X, X, +X, (X, ®X,) ) Z, =X, X,+X,(X,®X,)
MZG:XG kZa:Xa(‘BX;



3.- Necesitamos usar un MUX de 8 a 1 y solo tenemos MUX de 4 a 1 con
sefal de facilitacion, G (activa en alta), y distintos tipos de puertas.
. Cual es el circuito correcto?

G G |
! Iy G; d Ly Gy
IH Il]
L, | MUX 4:1 5y L, | MUX4:1 5
15T £l :
X, [v, IX; |Y,
S | S
[
Im G(} D (W) Gg
Lo Ly
x| Iy | MUX 4:1 S, Xl J& MUX 4:1 S,
Xo lY Xo lY
Ei) 0| Yo t)) 0| Yo
T I I
G 1[]l GI G T[]] Gl
L Iy |
4- Si . S]
L, | MUX 41 1, |MUX 41
Iy I L | 1
IX4|Y1 IX; |
S [ | S
Too | Gy = Gy
Lo | Tio
- MUX 4:1
IEIJ_ MUX 4:1 Sn;] = l’.‘ﬂ_ SU
- |
C) 'Xg. ’Y{] d) ‘Xﬂ YE]

4.- ; Cual de los cronogramas es el que corresponde al circuito de la
figura, si los cambios en el JK tiene lugar en las bajadas del reloj?

A
CH&ILijKL—iE J{jA
| 7432 )2 BA— o
B —7 j' —1J Ql—=—
ELR_ s 3 - —Clock 1 Q
|cu¢;1§;mtﬂf——<7£3LK
K 3k qp3
|GLW>—R_ CLR
jm 7473
Clear Cl
CLK_ >




Ck | Ck |
A [ A /I
B B [—
K K

a) < _ p) ¥ — B
Cl | Cl_
Ck_] Ck_|
A A —
B [ B
K,.__ K_

c) | 9

9.- ; Cuales son las funciones de excitacion del automata finito de 4
estados (controlados por la entrada x) y cuya matriz funcional es la
que aparece en la figura adjunta?. Considere Qi el bit mas
significativo.

S0 S1 S2 S3
SO X | x
S1 x | X
S2 X
S3| x X
KD (Q + Q{})—|— O, = (Qj + Qf})"'x 0,
a) 2} b) ‘< _
D, = (Q T Qf))_l_ x O, Qf) = (Q} T QU)_I_ xQ, Qf)

er :x'Q_j—l_;Qﬂ
D, = (QI T Q{J)+x O, ij

d) Ninguna de las anteriores




PREGUNTA de DESARROLLO

Nota 1: El peso de este apartado en la nota final de la Prueba Presencial es del
70%.

Nota 2: Siempre que se pida realizar un diseno es imprescindible obtener las
expresiones logicas de las senales de salida en funcion de las de entrada y de las
de control, si las hubiere, y no se valorara el hecho de poner el circuito
directamente. El disefio debe hacerse usando las tablas de verdad y/o los métodos
de diseno de circuitos secuenciales, o bien razonando de forma l0gica las
expresiones obtenidas.

Diseno de un automata finito para controlar las operaciones que realiza
una ALU.

PASOS a SEGUIR y CUESTIONES a RESPONDER:
1. Programacion de la ALU

1.1. Dada la Tabla de verdad de la ALU que se adjunta seleccione
dos secuencias de valores de las senales de control (S3, S2, S1,
S0, M) para que, dependiendo del valor que toma la variable de
control, x, realice las siguientes operaciones logicas:
- Mientras x=0 las operaciones logicas que debe realizar la ALU de
forma secuencial y ciclica son:

F=B F=] F=A+B F=A+B, F=B8,

- Mientras x=1 las operaciones logicas que debe realizar la ALU de
forma secuencial y ciclica son:

F=B F=AB, F=0 F=A+B, F-=B8B,
2. Automata Finito

Disene con biestables D y tantas puertas como sean necesarias,
usando el procedimiento general de sintesis de automatas finitos, un
circuito secuencial controlado por el valor de la variable de entrada, x,
de forma que recorra las dos secuencias especificadas en el apartado
1.1.

(Nota: Si observa los valores que debe ir tomando secuencialmente la palabra
de control de la ALU, S, vera que cuando x=0 los valores de los bits S3 y S0
permanecen constantes, aunque toman valores diferentes. Lo mismo ocurre
cuando x=1, que tambien permanecen constantes los valores de 53 y S0. Por
tanto, s6lo es necesario disefiar un circuito secuencial para que S2 y S1

recorran las secuencias correspondientes).
2.1. Dibuje el Diagrama de Transicion de Estados del automata.
2.2. Calcule la Matriz Funcional.

2.3. Obtenga las expresiones légicas de las variables de estado y
minimicelas.

4



2.4. Dibuje el circuito completo resultante.

aniE o ol s w = o e o (e (R - S oo B o A R A A T o A i S
e R e o Y BB OO R i
- T N = T T N T T o e
o R B n:> R a7 N - Ao Y o (- - o - - e B o S . S = s O o

SELECCION DATO ACTIVO EN ALTA
M=H M=L Operaciones Aritméticas
S3S2S1S0 | Funciones C.=H C.=L
Ldgicas (sin acarreo) (con acarreo)
=1 F=A4 F=APLUS !
=A+B F=A+B F=(4+B)PLUS !
=AB F=A+B F=(4+B) PLUS I

Il I
By &
)

[ Il
R |
-+ br::|
oy

|
@
vy

I
S T N
o

=5 » H o T 5 I 5 E 5 I 5 B 5 = » H S M > I > B » B 5 B
Il I | [ |

S S SO N |

- ®

o o™ o

“ry
|
Y

F=MINUS / (comp.a?2)
F=A4 PLUS 4B

F =(4+B) PLUS AB
F=4 MINUS B MINUS /
F=A48 MINUS I

F=A4 PLUS 4B

F=4 PLUS B

F = (4 +B) PLUS 4B
F=A4AB MINUS |/

F=4 PLUS 4
F=(4+B) PLUS 4
F=(4+B) PLUS 4

F =4 MINUS 1!

F = Cero

F =4 PLUS 4B PLUS I

F =(4+B) PLUS 48 PLUS I
F=A4 MINUS B

F=4B

F =4 PLUS 4B PLUS !/

F =4 PLUS B PLUS /

F = (4 +B) PLUS 4B PLUS I
F=AB

F=4 PLUS 4 PLUS I
F=(4+B) PLUS 4 PLUS /

F=(4+B) PLUS 4 PLUS I

F=A




TIPO MIXTO MODELO F

Nota: Esta parte del examen es de caracter eliminatorio y la nota minima necesaria
para corregir la pregunta teorico/practica es de 4 sobre 10. Cada respuesta correcta
se puntua con 2 puntos sobre 10, las incorrectas restan 1 punto y las respuestas en
blanco no puntuan. El peso del test en la nota final de la Prueba Presencial es del
30%

1.- ;Cuales son las expresiones logicas de las salidas de un sumador
completo de palabras de 2 bits?

a) S =4®B®C:, C, =A4B+C(4,®B)
p) S,=4 0B OC, q+1 _AB+CI(A? @ B.)
o S =A®B®C, C,=4B+C(40B)
d S =4®B®C, CM = AB+C(4 ®B)

2.-;0Cual de los 4 Diagramas de Transicion de Estados es el del
biestables J-K? El cddigo usado para las transiciones es JK/Q.

0O1.11/1 10/1

00, 10/0"**

00,01/1 00, 1000~ >700,01/1
) 10,11/0 " =7
10,11/1 -
_____ 00,10,11/0 . 00.0L11/1
00 O l /O .... OO? 1 0/1 S i

3.-De las 4 expresiones dadas ¢Cual es la que corresponde a la
representacion con solo puertas NAND de la funcion

f=x®y+xz2




4.-En la celda de memoria RAM estatica en tecnologia CMOS de la
figura adjunta hay almacenado un “1” (Qq esta en conduccién). ;Qué
valores de tension debemos poner en la linea de seleccion de bit, WL,
para leer el dato almacenado y qué valor leemos en las lineas de bit,

BL y BL?. ;En qué estado estan el resto de los transistores?

BL rﬂﬂ BL
Q3 :|7 {04
P P
| 05 N | | Q¢ N |
- il
Q1 Q2
N N
WL | = |

a) WL=0V .En BL leemos un “0”y en BL un “1”.
Qs, Q; y Qs conducen. Qs Qo y Q4 no conducen.

b) WL=12V.En BL leemos un “1” y en BL un “0’

Qs, Qg, Q1 ¥y Q4 conducen. Q- y Q3 no conducen.

c) WL=0V.EnBL leemosun“1”yen BL un “0’
(25, Qs, Q7 y Qo conducen. Qs y Q4 no conducen.

d) WL=12V . EnBLleemosun“0”yen BL un*“1”
Qs, Qs, Q1 y Q3 conducen. Q2 y Q4 no conducen.

5.- ¢, Qué funcion logica realiza el circuito de la figura?.

XY
Z _ a) F=(X®Z)y+(X®oU)Y
" XY
U

MUX4TL ) F=vY(x®@Z)+r(X®U)Y

‘[>O*XY F
) F=X®Y®ZOU
; )

XY d

=)

Ninguna de las tres




PREGUNTA de DESARROLLO

Nota 1: El peso de este apartado en la nota final de la Prueba Presencial es del 70%.
Nota 2: Siempre que se pida realizar un disefio es imprescindible obtener las
expresiones logicas de las senales de salida en funcidon de las de entrada y de las de
control, si las hubiere, y no se valorara el hecho de poner el circuito directamente. El
disenio debe hacerse usando las tablas de verdad y/o los metodos de diseno de
circuitos secuenciales, o bien razonando de forma logica las expresiones obtenidas.

Dadas dos palabras de 2 bits, A(A1 A0) y B(B1 B0), disene un sistema
digital cuya funcion es contar el numero de palabras A que son
menores que B y visualizar el resultado en un dispositivo tipo
/-segmentos.

PASOS a SEGUIR y CUESTIONES a RESPONDER:

1- Comparador
1.1. Disene con puertas logicas un comparador de dos palabras de 2
bits, A(A1 AQ) y B(B1 BO).
1.2. Dibuje el circuito resultante.

2. Diseno de un contador de 3 bits.

2.1. Expligue brevemente la diferencia entre contador sincrono y
asincrono. Elija un tipo de contador (sincrono o0 asincrono) para el
diseno y explique el motivo de la eleccidn.

2.2. Disene el contador con puertas y biestables J-K tipo SN7473 como
el que se muestra en la figura adjunta.

2.3. Dibuje el circuito resultante de dicho contador.

3. Diseno del decodificador de numeros binarios a 7-segmento.
3.1.Disene el decodificador para que el nimero decimal equivalente al
numero binario de palabras A<B y que va contando el contador,
aparezca representado en un visualizador de 7-segmentos. El
codigo de los segmentos es el que se muestra en la figura adjunta.
Para simplificar este apartado es suficiente con que se obtenga la
expresion logica del segmento “c”.

4. Circuito completo.
4.1. Dibuje el circuito completo formado por el comparador, el contador
que cuenta las palabras que son A<B y el decodificador
correspondiente al segmento calculado, “c”.
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